Wzory dziatan na logarytmach

Suma dwédch logarytmow:
log,b + log,c =log,(b-c)

Przyktad
Oblicz surg: log,2 + log,8.
Rozwizanie:
log,2 +log,8 =log, (2 8) =log,16 = 4

Oczywiscie mazna byto w tym przypadku nie korzystae wzoru na sugn
logarytmow, tylko policzy wprost:

log,2 =1
log,8 =3
Zatem:

log,2 +log,8=1+3=4

R&znica dwoch logarytméw:
b
log,b —log,c = logaz
Przyktad
Oblicz:log,72 — logs2

Rozwigzanie:

72
loge72 —loge2 = logg <7> = logs36 = 2



Mnozenie logarytmu przez liczb

n-log,b = log,(b™)
Przyktad
Oblicz 3logg4.
Rozwizanie:

3logg4 = logg(43) = logg64 = 2

Zamiana podstaw logarytmow

log.b
log,b = B¢
log.a
Przyktad
logs9 2
log,9 = 0837 _

Wzér na zamianpodstaw logarytmu stosuje:sdazwyczaj w bardziej zimnych

przyktadach, w celu utatwienia rachunkow.



